

自觉担负起新的文化使命

——2023年我区宣传思想文化工作精彩回眸

思想之光引领前行之路,习近平文化思想为担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

回首刚刚过去的2023年,全区宣传思想文化战线坚持以习近平文化思想统揽宣传思想文化工作全局,紧紧围绕党的二十大关于文化建设的战略部署,在以王君正书记为班长的自治区党委坚强领导下,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,强化思想引领、坚持守正创

新,为着力深化“四个创建”、努力做到“四个走在前列”营造了良好社会氛围。

理论武装入脑入心、新闻宣传浓墨重彩、文艺创作好戏连台、文明创建成果丰硕……全区宣传思想文化工作亮点纷呈、鼓舞人心,如波澜壮阔的雅鲁藏布江,汇聚起推进中国式现代化西藏实践的强大精神文化力量。

让我们通过一张张精彩的图片,回眸2023年的难忘瞬间。



2023年5月23日,由国务院新闻办公室和西藏自治区人民政府共同主办的“2023·中国西藏发展论坛”在北京举办。图为一名与会者在论坛会场外的图片展上参观。

新华社记者 李鑫 摄



2023年6月16日至18日,由文化和旅游部、西藏自治区人民政府共同主办的第五届中国西藏旅游文化国际博览会在拉萨举办。图为藏博会上,来自西藏昌都市的参展商(左)向顾客推介产品。

新华社记者 张汝锋 摄



一直以来,党和政府高度重视少数民族古籍保护工作,大力组织开展藏文古籍文献的抢救和保护工作,一大批珍贵的大部头丛书已经出版或正在陆续出版中。图为西藏自治区图书馆古籍保护中心的工作人员正在对古籍进行修复。

本报记者 唐斌 摄



2023年12月15日,西藏大剧院开台演出活动举行,西藏文化新地标西藏大剧院正式启用。图为空中俯瞰西藏大剧院。

新华社记者 晋美多吉 摄



2023年,我区坚持以人民为中心的创作导向,持续推出一批思想精深、艺术精湛、制作优良,讴歌党、讴歌人民、讴歌新时代的优秀文艺作品,原创、改编文艺作品1000余部。图为首届西藏文化艺术节开幕大剧《天边格桑花》演出剧照。

本报记者 旦增兰泽 摄



2023年,我区积极组织优秀企业参加义乌文博会、武汉文博会和深圳文博会等国内重点文化产业展会,现场交易额突破3000万元、意向订单2000余万元。图为参观者在深圳文博会西藏展馆选购商品。

本报记者 王菲 索朗央宗 摄



2023年9月19日,首届西藏铸牢中华民族共同体意识论坛在拉萨开幕。论坛以“铸牢中华魂·共创模范区”为主题,旨在交流思想、分享经验凝聚共识、汇聚力量构建各民族共有的精神家园。图为拉萨市实验小学的学生在开幕式上诵读国学经典《弟子规》。

本报记者 潘多 摄



2023年9月,第二十七届全国省级党报总编辑年会在西藏举行,中央媒体和25家参会省报(集团)刊发报道300余篇,阅读量超1亿次,有效扩大了西藏的形象传播。图为省级党报总编、编辑们来到江孜县索盖村,了解手工编织产业发展促农增收情况。

本报记者 李洲 摄



2023年11月,“高原·境界——西藏美术馆开馆展”在拉萨举行。这标志着西藏首个省级美术馆的建成并开馆。

本报记者 王敏 旦增兰泽 摄



2023年,我区深入实施优秀传统文化传承发展工程、文化惠民工程,让越来越多的古老非遗走出“深闺”,为高原经济社会高质量发展赋能,为百姓幸福生活加码。图为贡嘎镇狮子舞传承人邓巴阿尼(左)指导学生们跳狮子舞。

新华社记者 丁增尼达 摄



2023年,全区10万文艺大军开展各类文化惠民、文艺志愿者活动9.7万余场次,惠及1900万余人次。图为隆子县玉隆文化旅游节开幕式文艺演出现场。

新华社记者 晋美多吉 摄